

公視 2024 年 7-9 月性別平權節目

公視臺語台新聞部

節目類型	節目名稱	內容
新聞時事	每日新聞 下暗新聞 SOT	標題 0731男女所得差距大 0731幼兒園傳虐童 0730巴黎野台戲 0730狼師判23年 0729變裝最後晚餐惹議 0725紐國虐待醜聞 0724澳女巴黎遭性侵 0720東京大審展 0719墨嚴懲仇恨犯罪 0719涉性侵拆招牌 0719檢討狼師案 0718幼權修法補洞 0718在恁恰意 0718性侵幼兒園潑漆 0718美人腿物化 0717幼兒園揭露爭議 0716彈劾莊碩漢 0715閱讀月談語言 0715涉性侵仍招生 0714北市幼師案廢照 0710殺子輕生防治 0707數位性侵害增 0705控領隊性騷 0705奔牛節傳性侵 0704國中台語課本 0702又襲性侵幼兒園 0828青少年同志處境 0828同婚禁入台 0827台語料庫與正名 0825AI風險社會 0823男嬰遭毆死 0822同志企鵝過世0822台語轉播體育

節目類型	節目名稱	內容
		0820兒虐擴大停辦 0819戴克辛獲特赦 0819印性侵犯母告白 0818印醫護罷工 0817台入世拳會員國 0816奧運英雄遊行 0816幼園性侵宣判 0814哈莉芙告網路霸凌 0813印度女醫遭性侵殺害 0812多元性別講座 0812奧運閉幕 0811林郁婷奪金牌 0811巴赫不續任 0810蘆葦新據點 0810哈莉芙奪金 0810陳念琴頒獎 0810鶯歌拳擊挺郁婷 0809卓揆挺郁婷 0809妮妃雅文化奧運 0808賴侯挺林郁婷 0808林郁婷進決賽 0807工會納修性平 0807哈莉芙闖金牌 0806林郁婷的故事 0806國際拳總記者會 0805績優公廁評比 0804牽亡歌登奧運 0804拳擊林郁婷 0804林郁婷爭獎牌 0802改善空服裙裝 0802奧會挺郁婷 0803林郁婷晉八強 0927新臺灣史運動 0926師鐸獎頒獎 0926台北彩虹觀光 0926國小爆師性騷

節目類型	節目名稱	內容
		0925講代孕爭議 0924UN談阿富汗女權 0919法駭人性侵官司 0912大專學權調查 0912準公幼疑兒虐 0910生殖法進度 0906批兒少報導指引 0906奧運跑將被燒死 0904澳洲性虐女童
新聞節目	台灣新眼界	8/1 兒少性剝削按怎防？(60分鐘) 8/6 林郁婷奧運性別風波！(60分鐘) 8/15 幼兒園性侵案8/16宣判(60分鐘)

公視臺語台新聞部南部中心

節目類型	節目名稱	內容
新聞節目	公民咱的新聞	0929女子棒球隊

購片節目

節目類型	節目名稱	集別	內容
短片	家家	全 1 集	她叫家家，卻用了一生的執拗固執，想逃離家又不得不回家。天生的母女關係，讓她越想抗拒，卻越像是母親的樣子，從寫實到科幻的未來，母親與女兒在彼此的愛裡生存、依賴也互相傷害。一個時代的縮影，一段如夢境般迷人而神秘的母女關係，幽微而真實，相愛而相殺，揭露女性以冷靜、冷淡、冷處理的獨立之姿向生命提問。
短片	跳舞的人	全 1 集	十四歲的女孩面對新來的編舞老師嚴厲且羞辱人的訓練方式，身體不自覺地抽搐，讓她在群體中顯得突兀。她越努力壓抑就越失控，對於為何而跳也漸漸感到困惑，卻意

			外發現她那不和諧、不順從的身體其實是種反叛力量。讓拼搏的一切化為烏有。
--	--	--	-------------------------------------

新聞節目

節目類型	節目名稱	內容
每日新聞	公晚新聞	<p>7/31 男女所得差距大 根據財政部、最新的「性別統計年報」，2022年、男性平均、每人所得為75.2萬元，女性平均所得、則為、47萬元，差距來到1.6倍，創下11年新高。尤其、特殊專業人士，包括律師、建築師、醫師，差距更大，達1.87倍。</p> <p>8/12 林郁婷聲明 巴黎奧運拳擊金牌「林郁婷」，遭受性別議題質疑，總統賴清德、日前要求、體育署採取、法律作為。如今、比賽結束，林郁婷今天發出聲明表示，針對國際「拳總」、和網路不友善言論，她已經用奧運金牌證明，不需要、再透過「法律訴訟」、去證明什麼。</p> <p>9/24 聯合國談阿富汗女權 「阿富汗」女性領導人、23號齊聚聯合國，要求國際社會、在面對「塔利班」政權、壓迫「婦女」跟「女童」等事件上、能夠做得更多。美國影后「梅莉史翠普」、則出席活動，並且、表態支持。</p>
新聞節目	獨立特派員	<p>2024.9.18越南西南部有座「台灣島」，要到這座小島、得搭渡輪越過湄公河，島上人口大約3萬，這個世紀開始，有不少女性，為了改善生活，選擇離鄉背井、嫁到台灣，這座島因此成了當地人口中的「台灣島」。只不過，並非每段跨國婚姻，都是美滿順利，部分新住民因為婚姻問題、或經濟因素，將小孩送回當地、給外公外婆撫養，形成跨國隔代教養的現象，也衍生出部分孩子因為沒有戶籍，無法正規上學的問題。目前，在台的越南籍配偶人數超過11.8萬，台越新二代人數更是逐年攀升，而這座小島，可以說是整個越南南部，二十多年來、跨國婚姻現象的縮影。</p>

節目部

節目類型	節目名稱	內容
生活、資訊、服務	青春發言人 4	<p>青少年同志心聲 公視主頻</p> <p>2024/07/06 (六) 17:45 2024/07/07 (日) 17:45 2024/07/13 (六) 17:45 2024/07/14 (日) 17:45 2024/07/20 (六) 17:45 2024/07/21 (日) 17:45 2024/07/28 (日) 17:45 2024/08/03 (六) 17:45 2024/08/04 (日) 17:45 2024/08/10 (六) 17:45 2024/08/18 (日) 17:45 2024/08/24 (六) 17:45 2024/08/25 (日) 17:45 2024/08/31 (六) 17:45 2024/09/01 (日) 17:45 2024/09/07 (六) 17:45</p> <p>公視 3 台</p> <p>2024/07/03 (三) 19:15 2024/07/06 (六) 18:45 2024/07/10 (三) 19:15 2024/07/13 (六) 18:45 2024/07/17 (三) 19:15 2024/07/20 (六) 18:45 2024/07/24 (三) 19:15</p> <p>本集「青春發言人」要和你一起傾聽青少年同志的心聲。高中就堅持公開同志身分的古哲瑋，將告訴你他一路上的掙扎，以及決定要出櫃的理由。此外，如果你是同志，媽媽卻曾經在教堂發起「反同」連署，這樣的親子衝突有解嗎？高中時和媽媽分處彩虹光譜兩端的鄭益瑄，要帶來她的故事。</p>
生活、資訊、服務	青春發言人 5	<p>當男孩傷心時，想哭哭不出來？ 小公視</p> <p>2024/09/08 (日) 21:45</p>

節目類型	節目名稱	內容
		<p>2024/09/14 (六) 15:15 2024/09/14 (六) 21:30 2024/09/15 (日) 15:00 2024/09/19 (四) 24:45</p> <p>當男孩嫉妒沮喪焦慮時，都無法表達，所有情緒隱藏在一張名為"憤怒"的包裝紙下，連傷心時也不流淚，情緒難以宣洩。 占卜女王-神秘嘎嘎，拿著神秘占卜牌，打開青少年心門，說出心中難解之結。</p>
紀錄片	公視主題之夜 SHOW	<p>前線女戰事 公視主頻 2024/08/23 (五) 22:00 2024/08/24 (六) 07:30</p> <p>《前線女戰事》記錄三名烏克蘭女兵如何奮力在多條戰線上同時作戰：反對分離主義者和抵抗父權社會的眼光與限制。</p> <p>自 2014 年烏克蘭東部爆發親俄分離主義起義，數百名烏克蘭女性加入反對俄羅斯分裂分子的武裝衝突，她們很希望能夠為國家貢獻，但是只有少數女軍人被允許去前線。</p> <p>愛國者和反叛者 Lera 辭去記者的工作參軍，她想加入前線，卻被指派至新聞辦公室，寧願面對逃兵與刑期，也要回到前線。</p> <p>軍醫 Ira 在戰爭中受傷，作為一名殘疾退伍軍人，身上有著憤怒與疏離的痕跡，她要如何社會上為自己找到一個新的位置。</p> <p>跟隨愛人從軍的 Elena，在軍中仍保有自己的女性形象，並且適應得不錯，只是她住在遠離孩子的地方，仍需要努力平衡自己的私人生活和職業。</p> <p>重點不放在烏克蘭和俄羅斯之間的戰爭，而是一個國家內的男性和女性，女性在父權社會中的鬥爭。</p> <p>烏克蘭：戰爭中的女性(公視主題之夜 SHOW) 公視主頻 2024/8/30 (五) 22:00</p>

節目類型	節目名稱	內容
		<p>2024/8/31 (六) 07:30</p> <p>女性戰地攝影師德維格希受《費加羅》雜誌委託要用照片訴說烏克蘭女性的故事，導演跟著這位攝影師走訪烏克蘭各個角落。透過她的攝影鏡頭，我們可以看到，這場戰爭並不只是男人，或是某個族群的事，而是整個烏克蘭的事。女性除了有投入軍旅的行動之外，很多家庭或社群，在男人被徵召打仗後，留下來的成為主要的照護者。</p> <p>哈爾科夫的地鐵站，也成了居民的防空洞，眾多居民避難於此，婦女們組成志工團隊分配食物，彼此照護孩子。到了夜晚，老人家在地鐵站口拉著手風琴，為冷冽的戰爭點燃一盞明火。在殘酷的戰爭下，也會有讓人暖心振奮的事情發生。德維格希所拍攝的最後一張照片，是一張婚禮照，兩名為了保家衛國在奮鬥的年輕男女，相識三天後決定結婚。</p> <p>他們說：「戰爭讓一切變容易，讓一切加速進行」</p> <p>傑哈德巴狄厄：偶像的墮落 公視主頻</p> <p>2024/9/13 (五) 22:00</p> <p>2024/9/14 (六) 07:30</p> <p>《傑哈德巴狄厄：偶像的墮落》從法國知名男星傑哈德巴狄厄在北韓拍攝期間，不同的言語騷擾作為開端，對翻譯、隨行人員甚至到女童進行不同的言語、肢體越界，甚至在片場中完全沒有人阻止，而是附和的笑聲。</p> <p>整部紀錄片中，傑哈德巴狄厄是知道有在進行拍攝的，所以他是從心底就不覺得這些言論有什麼問題，而受害者也因在場的環境因素、權勢等等，只能選擇隱忍或配合，產生一個無限加害與被害的循環。</p>

節目類型	節目名稱	內容
		<p>《傑哈德巴狄厄：偶像的墮落》也訪問許多受害者，他們回憶起當時經歷，即便已經過了五年十年甚至更久，講述起那些傷痕依舊是歷歷在目，而身為被害者還必須承受各種壓力、自我懷疑和現實的不友善，這條黑暗的路好像沒有盡頭般的漫長。</p>
生活、資訊、服務	誰來晚餐 15	<p>第 38 集 我的老公有矽膠娃娃 公視主頻 2024/09/20 (五) 21:00 2024/09/20 (五) 25:00 2024/09/21 (六) 18:00 2024/09/23 (一) 13:00</p> <p>娃齡四年的娃友郭育達(郭大)，和太太 Haru 是重組家庭，兩人各自曾經有過一段婚姻，現在生了三個孩子甸甸、攸攸和靖靖，和郭大前妻生的大兒子柏旭一起生活。矽膠娃娃常被當作是排解寂寞的成人用品，當另一半有矽膠娃娃，夫妻關係會遇到什麼挑戰呢？</p>
戲劇	童女之舞	<p>公視主頻 2024/9/5 26:30</p> <p>這是兩個女孩相互交織、密不可分生命軌跡，從十六歲那年夏天，一直延續到近三十歲，經由劇中的主角帶領觀眾進入他們的感情世界、成長過程，和劇中人一起撥開記憶的迷宮與情感的迷霧，並發現與體會到真情在壓抑，和苦難中感人至深的力量。</p> <p>父女親情、女性情誼、男女之戀、同志之愛——在青春無悔的星火與愛欲痴戀的浮沉中，觀眾將看見一則真誠動人的人生故事。</p>
戲劇	海倫她媽	<p>公視主頻 2024/7/22 22:00 2024/8/26 10:30、27:30 2024/9/1 27:00</p> <p>在高雄橋頭衛生所上班的「海倫她媽」，每天應付不同民眾，為的就是把獨生女兒「海倫」拉拔長大，找個好人家，抱個乖孫。但最近她發現，或許...她將得到一個</p>

節目類型	節目名稱	內容
		<p>與想像完全不同的「女婿」！？</p> <p>是這樣的，「海倫她媽」最近懷疑海倫偷偷交了男朋友。但不管怎麼問，海倫總是左躲右閃，於是海倫她媽偷偷抄下海倫臉書的帳號密碼，喜孜孜的想要看看未來女婿是圓是扁，卻意外發現...對方，怎麼也是個女的？兩個人還尚想要跑去北極結婚？</p> <p>「我的女兒怎麼會跟個女的在一起？」完全無法理解的海倫她媽，在諮詢各方意見後，帶了女兒童年最喜歡的黃金鼠，發表了一番假裝開明的宣言，企圖「矯正」女兒的喜好。卻在把女兒逼出櫃後，讓自己陷入了進退維谷的窘境。</p> <p>當媽媽一生的夢想遇上了女兒一輩子的幸福，究竟該如何是好？可以預見的是，這將是一場「海倫她媽」與女兒的共 同成年禮...</p>

TaiwanPlus

電視頻道播出-新聞類

節目類型	節目名稱	內容
新聞	Harassment, Verbal Abuse, Stalking Top Incidents of Online Gender-Based Violence	研究顯示近 5 成民眾曾 遭數位性暴力
新聞	Crackdown on Illegal Pornography Continues as New Sharing Sites Uncovered	警方逮捕超過三百名涉 及非法兒少性影像(創意 私房網站)的相關人士
新聞	Human Rights Commission Agrees Flight Attendant Uniforms Unfair to Women	監院人權會認女性空服 員服儀規範構成歧視
新聞	Activists, Politicians Say 'Comfort Women' Must Not Be Forgotten	814 全球慰安婦紀念日 民團籲重視女性人權
新聞	Taipei Court Denies Transgender ID	台北高等法院拒絕跨性

節目類型	節目名稱	內容
	Change Request	別女性免術換證，當事人可能再上訴
新聞	EXCLUSIVE: Transgender Woman's Legal Battle Over ID Change Continues	專訪跨型別女性當事人
新聞	Young LGBTQ People in Taiwan Say They Still Face Social Stigma	年輕 LGBTQ 族群仍處困境 籲調整教育促進理解接納
新聞	Gender Pay Gap Persists in Taiwan Despite Growing Wages	調查顯示台灣性別薪資差異仍持續存在
新聞	Taiwan To Begin Recognizing Some Cross-Strait Same-Sex Marriages	兩岸伴侶在第三地同婚可來台登記

電視頻道播出-節目類 (購片自公視的節目不用填寫)

節目類型	節目名稱	集別	內容
Originals	Bringing the 'B' in LGBT with Lucas Paixão	Anything Goes with JL Ep4	巴西漫畫家盧卡斯以為台灣對於性別議題相對開放，故能在其作品中探討雙性議題
Originals	Meet Miss Asia USA 2024 Tiffany Chang	Anything Goes with JL Ep7	2024 美國亞裔小姐 Tiffany Chang 分享其於贏得后冠後，如何以此身份自處，並在各層面推動台美文化交流
Originals	Portraying Traditional Taiwanese Breakfast With Wool Felt	CRAFTSOUL Ep10	女性藝術家雷曉臻以羊毛氈重現台式早餐，在其作品中呈現家族傳承與本土文化
Acquisition	Banana Fiber Weaving	Curating the Fashions of Chinese Taipei	噶瑪蘭族香蕉織布藝師嚴玉英將傳統藝術帶入奧運進場服創作之中
Acquisition	Landy Honors Tayal	Woman Island	泰雅歌手溫嵐回到部

節目類型	節目名稱	集別	內容
	Culture Through Music	Ep1	落，和親友分享關於音樂與身份認同的想法
Acquisition	Sauljaljui Knows Her Strength Comes From the Paiwan Community	Woman Island Ep2	排灣歌手 Sauljaljui 戴曉君分享作為音樂人所希望向原住民青年傳達的價值
Acquisition	Ilid Kaolo Encourages the Youth of Her Community	Woman Island Ep3	阿美歌手 Ilid Kaolo 以莉高露歌頌豐年祭，希望能為離鄉青年帶來慰藉
Originals	P!SCO is Proud of Taiwan's LGBT Community!	Taiwan Calling Ep4	樂團 P!SCO 將 LGBT 社群處境與訴求帶入其音樂創作中
Originals	Paige Su's Songs Are A Gift From Life	Taiwan Calling Ep5	女性藝術家蘇珮卿將多樣音樂類型融合至音樂創作之中，描繪自己的生命經驗
Originals	Reimagining Femininity and Social Norms Through Taoist Temple Art	Art Attack Ep6	女性藝術家倪瑞宏反思道教藝術，透過創作再現女性形象，也對社會框架提問
Originals	Daily Routines Bloom on Canvas	Art Attack Ep7	女性藝術家林廉恩將藝術作為自我療癒的方法，透過藝術再現婚姻與與家庭等主題，最終達到和解
Originals	New Aesthetic of Materials	Art Attack Ep9	女性建築師盛郁庭與其 ROSO 共同創辦人王識源透過數位藝術探討建築/營造的不同可能性
Acquisition	Table Tennis - Discovery Channel x TaiwanPlus	Taiwan Spirit Ep1	桌球選手陳思羽分享訓練過程的艱辛，以及對勝利的渴望
Acquisition	Taekwondo -	Taiwan Spirit Ep2	跆拳道選手羅嘉翎刻

節目類型	節目名稱	集別	內容
	Discovery Channel x TaiwanPlus		骨訓練與減重，並在賽場上全力拚搏

網路類別節目（不上頻道 只上網路的內容）

節目類型	節目名稱	內容
社群貼文	Connected 節目精華短片	專訪台灣同志諮詢熱線協會與同志父母愛心協會，關注同志子女的父母議題。
社群貼文	TaiwanStrong - Yáng Shuāng-zǐ First Taiwanese Writer Nominated for National Book Award	提及作家楊双子《臺灣漫遊錄》成為首位入選美國國家書卷獎翻譯獎的臺灣作家。